

李惠利医院东部院区见证感人亲情—— 五子女争相捐肝救母亲

**培育和践行
社会主义核心价值观**

本报讯(记者陈敏 通讯员张林霞 徐晨燕)母亲患急性肝衰竭急需换肝,五个子女争着要为已经深度昏迷的母亲捐肝。昨天,在宁波医疗中心李惠利医院东部院区,看着这位已经恢复健康的妈妈,医生们不由又想起这感人的一幕。

63岁的王阿姨是台州人,从今年5月中旬开始,她便感觉身体疲惫,皮肤和眼睛日渐发黄,在当地医院被确诊为“自身免疫性肝硬

化伴急性肝衰竭”。这是一种具有高丙种球蛋白血症、自身抗体阳性的免疫病,出现急性肝衰竭症状时,患者死亡率很高。

经过一段时间的治疗后,王阿姨病情持续变差,要想活命只有一条路——换肝。王阿姨很快被转到李惠利医院东部院区,宁波市“肝胆疾病诊疗中心”首席专家陆才德教授查看病情后,立刻为她进行肝移植受体网上登记,在全国范围内寻找肝源。时间一天天过去,跟王阿姨匹配的肝脏却是遥遥无期。可是,陷入深度昏迷的王阿姨已经等不起了。非常时刻,陆教授建议施行活体肝移植手术。

“我年轻我来捐肝!妈妈一定

得救!”王阿姨远在牡丹江的女儿小项在电话中做了决定。第二天凌晨4点钟,她便在丈夫的陪同下赶往宁波。

王阿姨的其他四个子女得知消息后,都争着要为昏迷的母亲捐肝,最后全家人商量决定,相对年轻的三个女儿同时接受体检、评估,谁的肝最适合就捐谁。检查结果出来,小项的肝脏最健康也最适合。

5月24日,母女俩同时接受了手术。手术很顺利,母女俩都恢复得很好。昨天,前来复诊的王阿姨红着眼睛说:“如果我当时不是昏迷了,谁捐我都不,哪个孩子捐我都不舍得。”

让王阿姨欣慰的是,女儿小项术后恢复得很快,而且从检查看,小项的肝脏已经快速增生,无论是体积还是质量已基本恢复到手术前。

记者在采访中了解到,自王阿姨母女之后,李惠利医院东部院区又接连成功完成了两例活体肝移植手术。今年6月10日,来自四川的一对母子施行了活体肝移植手术,29岁的儿子为患急性肝衰竭的母亲捐肝,目前母子都已恢复健康。今年8月22日,来自云南的杨女士为19岁的女儿小燕子捐肝,给了女儿第二次生命。

“这就是爱心,这就是亲情!”采访中,李惠利医院东部院区的医生感动不已。

高洽会9月20日启幕 1300多家单位 推出1.6万多个岗位

本报讯(记者周琼 通讯员王本)1300多家招贤若渴的企事业单位,1.6万多个优质岗位,等的就是你!记者从市人社局获悉,宁波市第21届高层次人才智力引进洽谈会(简称“高洽会”)将于9月20日启幕。届时,将邀请全国2万名博士、硕士等高层次人才参会。

据了解,在这场盛会中,参会单位和邀请人才的数量达到历史之最,充分体现了宁波面向全球招才引智的诚意。据了解,围绕我市“246”万亿级产业集群建设,镇海炼化、中宁化集团、江丰生物信息技术、海天集团、美康生物、高力科技等诸多甬城名企参会。同时,一大批产业技术研究院、院士工作站、博士后工作站等宁波市重点引进和

培育的“栽树工程”人才平台将亮相本次盛会。

为了更加契合青年才俊的应聘求职习惯,主办方还以大数据思维打造智慧招聘会。记者探营得知,本次高层次人才人才招聘会,借助人工智能、物联网、人脸识别等信息技术手段,全面应用“数字+”精准招聘智能系统,参会企事业单位和人才可通过扫描注册二维码签到,人才可在移动端查询岗位、招聘详情等信息,在各个参加活动的单位和招聘展位上配备定位装置,实时显示到场人才信息、场馆热力分布、对接洽谈等现场情况,精准开展活动实效大数据分析。

同时,为满足便捷高效的对接需求,主办方还开通了“网上高洽会”,并在甬派客户端开设相关频道。

日本工匠创出薄如蝉翼的“木质围巾”

“哲匠之手——中日建筑交流两千年的技艺”特展在保国寺开展

本报讯(记者陈青 通讯员张璐易)一丝不苟调整刨子刀刃,眼神专注,手拉刨子来回,薄如蝉翼的刨花散发出阵阵香味……日本著名工匠阿保昭则昨日上午在保国寺古建筑博物馆保国寺中心广场,为观众展示如何刨出厚度只有3微米的刨花。这也是“哲匠之手——中日建筑交流两千年的技艺”特展的一项特别活动,引得观众惊叹声不断。

在阿保昭的操作下,只见2米多长的刨花中间不断,像丝绸般轻柔,几乎感受不到重量,围在脖子上犹如一条“木质围巾”。观众还现场参与刨花,与日本匠师热情互动。

据了解,“哲匠之手——中日建筑交流两千年的技艺”特展,分“木文化与日本建筑”“通过佛教建筑传人的技艺”“品茶之文化”三部分,展示中日两国木结构建筑体系的共性,被称作“木工技术的回乡省亲”。

展览现场,除了各类木工工具,出檐深远的药师寺东院堂斗拱模型、展现茶道文化的草庵茶室模型、安福寺八角堂模型、慈惠寺钟楼榫条模型等吸引了不少观众驻足细细品味。

据介绍,该展览将持续至11月11日。



9月12日,“哲匠之手——中日建筑交流两千年的技艺”特展在宁波市保国寺古建筑博物馆开展。(严龙 摄)

镇海一小伙打篮球 致人受伤赔了3万元

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者董小芳 通讯员金真法)篮球是一种对抗性较强的竞技运动,因肢体碰撞而受伤的情形并不罕见。日前,镇海一小伙就因为打篮球时拉拽他人致对方受伤,被镇海法院判决赔偿3万元。

小罗和小李都是镇海人。今年3月的一天,小罗与小李在某体育馆打篮球,在小罗加速上篮时,防守的小李拽了一下已经起跳的小罗,小罗随即摔倒在地。

随后,小罗被送医治疗,被诊断为左膝关节创伤性关节炎、左膝关节韧带撕裂以及左膝外侧副韧带损伤。双方私下协商未能达成一致,小罗遂将小李诉至镇海法院,要求小李赔偿医疗费、误工费、护理费共计7万余元。

法官调查发现,此次打球是临时组队,此前双方并无过节;事后,小罗未报警,但小李自行前往公安机关说明情况;小李多次向小罗表示歉意,也曾表示可适当赔偿。

庭审中,法官当庭播放了事故当日篮球场视频。一方面,对小罗解释“根据‘自甘风险’规则,行为人为参与篮球运动即视为行为人同意自愿承担风险,对由此产生的身体碰撞所造成的伤害一般由受害者自己承担”;另一方面,指出小李拉拽行为过于粗暴,存在严重过失,于法于情应当承担部分损失。

经法官调解,双方最终握手言和,小李赔偿小罗3万元。

“群众性体育运动具有参与随意性、非专业性等特点,缺少风险保障机制。”法官提醒,在群众性体育运动中发生伤害,不仅要考虑“自甘风险”规则,还应根据侵权人是否违反运动规则、有无故意或重大过失行为、能否合理预见等因素综合认定双方应承担的责任。

340台公共AED接入120调度平台

充分发挥其在“黄金4分钟”里的急救作用

本报讯(记者陈敏 通讯员章友)昨日,宁波市在全省率先实现AED现场急救与120急救的对接,340台公共场所AED接入120急救指挥调度平台,救命神器AED有了统一的指挥调度中心,宁波市民的生命安全又多了一份保障。

AED即自动体外除颤仪的简称,是一种便携式急救设备,专为经过培训的非专业医护人员设计,用于现场抢救心跳骤停患者。我国每年有50万人因心脏猝死离世,其中90%发生在医院外,设备不足导致抢救成功率不足3%。“使用AED电击除颤是抢救室颤导致的

心源性猝死最有效的手段之一,配合人工心肺复苏术使用,挽救生命的几率可提高50%以上。”宁波市红十字会周学群副会长介绍。

据介绍,公共AED接入120急救指挥调度平台后,市民在拨打120急救电话时,在救护车到达现场之前,除了可以在120调度员的电话指导下救护他人,还可以在事发地点附近取来AED救人,充分发挥AED在“黄金4分钟”里的急救作用。

在公共场所设置AED是提升城市文明形象的需要,也是提升全民自救互救素养的需要。2016年5

月8日,宁波市红十字会在全省率先启动公共场所AED配置工作。“在主要公共场所配置200台AED”纳入了2019年市政府民生实事项目。经各级财政加大投入、爱心企业捐赠,据统计,截至今年8月底,我市主要公共场所已配置AED340台(今年配置230台),已超额完成民生实事项目目标任务。按2018年1月宁波市委、市政府印发的《健康宁波2030行动纲要》要求,到2030年,全市公共场所每万人AED配备率达1至2台。

为管好用好AED,我市各级红十字会成立志愿服务队伍,开展

设置单位人员技能培训,发挥志愿者在公共场所AED布点、培训、巡查、宣传等作用,并将AED使用技能纳入救护员培训中。自2016年至今,已累计培训掌握AED使用技能的救护员13万名,其中为AED设置单位培训工作人员3825名。

公共场合配备的AED屡次发挥了救命神器的作用,今年5月,宁波市红十字会开发了全市AED电子地图,此次又将公共AED接入120急救指挥调度平台,将进一步推进我市的“互联网+院前医疗急救”工作。

佳节送祝福



中秋佳节来临,昨日,市公安局妇委会来到结对的海曙白云庄社区,看望社区里80岁以上的独居老人,送上节日的问候和祝福。(刘波 林玲 摄)

中山雅园西侧人行道终于干净了

海曙区综合行政执法部门将继续加强巡查

新闻追踪

本报讯(记者傅仲楠)近日,本报对海曙区中山雅园西侧人行道上的废品回收店违规占道的乱象进行了曝光。报道刊发当天,海曙区综合行政执法局再次对沿线4家店铺进行约谈,并再次责令其清理堆积在门前的废品。昨天上午9时,记者在现场发现,这4家废品回收店门口的废品已被清理,违停在消防通道上的货车也已驶离,人行道终于干净了。

从今年7月4日起,网友连续5次在中国宁波网民生e点通群众留言板上发帖投诉中山雅园西侧人行道的脏乱差现象,经过综合行政执法部门多次整治,乱象依旧。

海曙区综合行政执法局相关负责人告诉记者,中山雅园西侧共有4家经营废品回收的店铺,均有相关营业执照。由于附近道路对货车通行有时间限制,4家店铺通常选择在同一时段装卸废品,从而导致大量废品集中堆积在人行道上,影响市民通行。

该负责人表示,目前,辖区中队已对4家店铺进行立案查处并罚款。下一步,辖区中队将继续加强巡查,发现问题立即查处。

在9月6日的约谈中,辖区中队已劝说相关店主寻找更合适的经营场所,其中一家店铺表示将在今年合同到期后搬离。同时,综合行政执法部门已与区商务局进行对接,若这些店铺对门前脏乱差“屡教不改”,综合行政执法部门将建议区商务局撤销其经营许可。



废品回收店前已不再有废品占道的情况。(傅仲楠 摄)

第二届 少儿非遗故事大赛颁奖

本报讯(记者汤丹文 通讯员陈敏健)昨晚,“我们的节日”2019中秋晚会暨第二届少儿非遗故事大赛颁奖典礼在浙江古村的鄞州非遗馆举行。本届大赛历时3个月,共有1200名少儿参加。最终有70名参赛者脱颖而出,分别获得幼儿组、小学低段组、小学高段组和混龄方言组奖项。

昨晚的颁奖晚会数百市民嘉宾齐聚一堂,共赏甬城明月。晚会邀请了宁波电视台著名主持人阿伟,作为老牌“故事大王”的阿伟和宁波小小“故事大王”进行了有趣的互动;快板书《打虎》为孩子们展现如何以快板的形式讲述非遗故事;传统戏曲节目混搭现代的“阿卡贝拉”人声合唱让人耳目一新。